

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

Гордость родной земли

Одна из важнейших отраслей народного хозяйства страны - сельское хозяйство.

7 декабря в большом зале акимата состоялось мероприятие, ставшее подведением итогов прошедшего сельскохозяйственного года и определением задач на ближайшую перспективу.

В своем выступлении руководитель отдела сельского хозяйства района Рамазанов Т. Б. отметил, что в текущем году сельхозтоваропроизводители приобрели необходимый объем горюче-смазочных материалов, семян, запасных частей, средств защиты растений, гербицидов и других товарно-материальных ценностей. В оптимальные сроки были проведены весенне-полевые работы, сенокосная кампания, уход за культурами, обработка почвы.

Уборочная кампания осложнилась чрезвычайно неблагоприятными погодными условиями, в результате чего ситуация оказалась в сложнейшей ситуации.

Теперь, готовясь к следующему сельскохозяйственному году, необходимо учесть все моменты для его успешного проведения.

В животноводстве стоит задача проведения зимовки.

После итоговой информации о состоянии отрасли прошло награждение лучших работников агропромышленного комплекса.



За вклад в развитие агропромышленного комплекса почетной грамотой Министерства сельского хозяйства награждены главный инженер ТОО «Степное» Исмагулов С. К., главный агроном ТОО «Львовский колос» Широков В. В.

За многолетний добросовестный труд в сельскохозяйственном производстве почетные грамоты акима области вручены механизатору ТОО «Жасыл Ел – 2008» Камышеву К. Б., механизатору ТОО «Приречное-Агро» Бисембаеву М. Л., технологу ИП «Бисенали Ж. Н.» Омаровой Ж. С.

За достойный труд почетной грамотой акима района отмечены комбайнер ТОО «Шандыколь» Баймухамбетов А. Д., бригадир животноводства ТОО «Приреч-

ное-Агро» Барахтина И. А., комбайнер ТОО «Львовский колос» Швабауэр А. А., водитель ТОО «ДарМанАгро» Бушпаев М. Т., мастер по ремонту вагонов ТОО «ЖитикараАстыкТрейд» Жаманкулов А. М.

За достижение высоких показателей в проведении уборочных работ почетной грамотой ТОО «Сервисный центр «Ростсельмаш» награжден механизатор ТОО «Приречное-Агро» Бисембаев М. Л.

Аким района Утегенов Н. К. обратился к работникам агропромышленного комплекса со словами благодарности за их вклад в экономическое развитие региона.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

К 95-летию района

Начало трудового подвига

В прошлом одной из самых значимых личностей в районе был Леонид Михайлович Картаузов. У нас и началось его восхождение к высокому званию Героя Социалистического Труда. Не имея обеих ног, он стал передовым механизатором. На протезах ходил как на собственных ногах. Конечно, это стоило ему очень больших усилий, но он выдерживал, никогда не жаловался. На целину сапожник из Каунаса прибыл обманом, на медосмотрах его подменял друг. Став Героем, Картаузов откровенничал: «Бывало, по три дня не покидал кабину трактора, чтоб не терять выработку, не отстать от других механизаторов. Обеды мне привозили прямо в поле. А когда было совсем невыносимо, отстегивал протезы, ноги опускал в ведро с водой и... плакал». Шесть лет Картаузов работал в совхозе им. Чайковского, потом с женой переехал в другую область.

Во время войны малолетний сын полка попал под бомбежку. Ноги ему не спасли, хотя и пытались в трех лазаретах. Стал ходить на протезах с костылями, потом их забросил. Те, кто впервые встречался с ним и не



знал его судьбу, удивлялись, почему человек ходит, слегка расквашиваясь.

НА СНИМКЕ: 1984 год, 30-летие целины, Л. М. Картаузов приехал в совхоз им. Чайковского. Корреспондент газеты «Авангард» Мария Мостовая считала своей удачей сделать интервью с человеком необычной судьбы, подлинно заслуженным. Болгары

сняли документальный фильм о нем после выступления Картаузова на международном форуме молодежи. Тогда ему вместо 15 минут пришлось отвечать на вопросы более часа. О нем немало очерков, воспоминаний было напечатано в разных изданиях бывшей советской страны.

М. МОСТОВАЯ.

Фото А. САЦУКЕВИЧА.

ФОРУМ

Мир без границ

11 декабря в большом зале районного Дворца культуры прошел форум «Мир без границ».

Целью мероприятия явилось создание платформы для диалога и сотрудничества между неправительственными организациями, работающими в области современных проектов инклюзии, разработка и реализация эффективных мер по повышению доступности и качества жизни для лиц с особыми потребностями, привлечение внимания общества к проблемам людей с ограниченными возможностями.

Организатором форума выступило общественное объединение «Алтын Жүрек» (руководитель Омарова А. С.).

В мероприятии приняли участие аким района Утегенов Н. К., заместители акима района, депутаты районного маслихата, руководители, специалисты государственных учреждений, общественные объединения, психологи, логопеды, инструкторы лечебной и адаптивной физкультуры, семьи, воспитывающие детей с инвалидностью, другие жители района, а также директор Паралимпийского тренировочного центра Кияков М. Т., член палаты юридических представителей области Селезнева Т. А., старший преподаватель кафедры психологии университета имени А. Байтурсынова Жангадиева Р. Е., логопед-дефектолог

Руденской специальной школы для детей с образовательными потребностями Сумжанова Г. Ж.

В рамках Международного дня волонтера за активное участие в работе общественного объединения «Алтын Жүрек» благодарственным письмом акима района награждены директор ИП «Трек - 3», депутат районного маслихата Мощенко С., тренер по баскетболу районной детско-юношеской школы Белова В., учащиеся школы № 1 Жолаева А., Илатовская И., Соколов А., учащаяся школы-гимназии Миниченко С., учащаяся школы № 10 Никитенко Т., студентка политехнического колледжа Румянцева К.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Антикоррупционное движение

Нет - коррупции!

С целью формирования антикоррупционной и правовой культуры среди населения Житикаринского района по заказу ГУ «Аппарат акима Житикаринского района» общественным объединением «Интеллектуальный центр «Инновационное образование» реализован государственный социальный заказ.

Мероприятия государственного социального заказа были направлены на вовлечение различных целевых групп в антикоррупционное движение.

В рамках данного проекта были проведены конкурсы рисунков, видеороликов, конкурс «Парасатты отбасы» на антикоррупционную тематику.

Чтобы ознакомиться с работами участников, отсканируйте

QR-код, указанный ниже.



Благодарим всех участников конкурсов!

ОО ИЦ «Инновационное образование».

Введение единого часового пояса - вопрос практически решенный

В начале декабря ученые на заключительном заседании рабочей группы по вопросу единого времени на всей территории Казахстана сказали единогласно «Да». По мнению ученых, часовой пояс UTC+6 не соответствует естественному солнечному времени. Это ведет к насильственному пробуждению казахстанцев на час раньше и к неестественному биологическому ритму. По этому времени живет и Костанайская область. Поэтому эксперты предлагают перевести часы на час назад, то есть везде будет UTC+5. Таким образом по всему Казахстану будет установлено единое время.

С позиции физиологии и функционирования организма, гормонального баланса мы будем просыпаться, бодрствовать и ложиться спать в соответствии

с биологическими часами нашего организма, – высказался директор департамента науки и человеческих ресурсов Минздрава Даулет Алдынгуров. – А опережение естественного хода времени способствует появлению хронической усталости и возникновению болезней.

Также ученые призывают правительство поторопиться, потому что переводить стрелки на час назад следует именно зимой, когда рано и быстро темнеет, а весной, по словам ученых, об этом никто не вспомнит. Нормальное поясное время так и называют – «зимнее время».

М. МУРАТОВ.

Р. С. На днях стало известно, что перевести время в Казахстане на один час назад планируют в ночь с 29 февраля 2024 года на 1 марта 2024 года в 00 часов.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Лучшие из лучших



Молодежь республики находится в авангарде инициатив и событий, происходящих в стране. Житикаринская молодежь также активно участвует в общественной жизни района. Имена новых лауреатов вписаны в Книгу «Звездная молодежь Житикаринского района».

6 декабря в районном Дворце культуры состоялась традиционная встреча акима района с яркими представителями молодежи, прославившими наш край далеко за его пределами.

В своем поздравительном выступлении аким района Утегенов Н. К. выразил слова признательности молодежи района за неоценимый вклад в поступательное развитие региона и вручил сертификаты новым лауреатам Книги.

Ими стали заместитель директора по инновационным технологиям школы-лицея имени Абая Айтмогамбетова Д. А., учащаяся школы имени Мусы Шожанова Аюпова Я. А., член молодежного крыла партии «Аманат» Елубай Ж. С., преподаватель политехнического колледжа Исмуризов Т. С., главный инженер ТОО «МехЛитКом»

Пак А. А., руководитель ИП «Best In Move» Сугуров Б. Б.

Молодежь района активно участвует в волонтерском движении. По итогам года грамотой главы региона награжден волонтерский отряд «Мейірімді жүректер» Станционной основной средней школы.

Благодарственные письма акима района вручены волонтерам Жакуповой А., Жаманкуловой Б., Михалаки А.

Лучшим волонтером года признан Тургимбаев М.

В районе немало людей, готовых поддерживать молодежные инициативы.

За вклад в развитие государственной молодежной политики, поддержку волонтерской деятельности, оказание спонсорской помощи благодарственных писем акима района удостоены индивидуальные предприниматели Алимбаев Т. А., Жанабаева Д. С., Иронов Ф. П., Мамедов Р. Ю., Макаров Е. Н., Хайруллина А. З. и финансовый директор АО «Костанайские минералы» Орумбаев И. Н.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.